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Μια ακόμα σχολική χρονιά έφτασε στο τέλος της. Μια 

χρονιά ξεχωριστή, με καινούργια δεδομένα, πάντα όμως 

με την ίδια αγάπη για όλα μας τα παιδιά. Αυτό που θα 

κρατήσουμε όλοι μας είναι τις όμορφες στιγμές που 

περάσαμε, το χαμόγελο όλων των μαθητών μας και να 

ευχηθούμε η καινούργια χρονιά που έρχεται να είναι 

καλύτερη και πολύ δημιουργική.  

Πολλές δροσερές ευχές για ένα όμορφο, ασφαλές, 

ξέγνοιαστο και ξεκούραστο καλοκαίρι!!!  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εφ ηβική φωνή 
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Καλοκαιρινές διακοπές 
   

  

      ΘΕΜΑΤΑ 

Σχολική εφημερίδα του 4ου Γυμνασίου Αγίου Δημητρίου   ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 
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Η εφημερίδα των υπεύθυνων, 

ενημερωμένων και ενεργών μαθητών 

 

1. Tips για τις εξετάσεις 

   

2. Καλοκαιρινές ασχολίες 

 

3. Ο Τουρισμός στην Ελλάδα 

      

4. Ελληνικά νησιά 

 

5. Διακοπές στο βουνό 

     

6. Ναύπλιο - Μία πανέμορφη και     

    γραφική ελληνική πόλη    

    

 7. ΑΜΕΑ και θάλασσα 

     

 8. Παγωτό - Ο πιο γλυκός πειρασμός  

    του καλοκαιριού   

      

9. Προτάσεις λογοτεχνικών βιβλίων 
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Oι σχολικές επαναληπτικές εξετάσεις πλησιάζουν για αυτό όλοι μας χρειαζόμαστε 
μερικές συμβουλές για να τις αντιμετωπίσουμε όσο καλύτερα γίνεται και να 
έχουμε το μέγιστο θετικό αποτέλεσμα, για αυτό παρακάτω θα σας παραθέσω 
μερικά πολύ χρήσιμα tips από ειδικούς σε αυτόν τον τομέα.  

Αρχικά, συνιστάται στους μαθητές να διατηρήσουν μια σταθερή ρουτίνα που να 
περιλαμβάνει τον ύπνο, το φαγητό και το εντατικό διάβασμα χωρίς άγχος και 
κούραση. 

Επιπλέον, η επανάληψη με συμμαθητές και καθηγητές είναι απαραίτητη για τον 
διαμοιρασμό σημειώσεων και ιδεών. Τέλος, να μην ξεχνάτε να διατηρείτε θετική 
στάση και να αποφεύγετε την πίεση, καθώς το άγχος μπορεί να επηρεάσει 
αρνητικά τις επιδόσεις σας. 
 

Αναστασία Παππά Β3 
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Το καλοκαίρι πλησιάζει, αυτό σημαίνει ότι 3 μήνες ξεκούρασης χωρίς σχολικές 
υποχρεώσεις αναμένουν τους εφήβους.  

Στο διάστημα αυτών των μηνών λόγω άπλετου ελεύθερου χρόνου, οι έφηβοι 
ξεκινάνε διάφορες καινούργιες ασχολίες που μπορεί να έχουν είτε θετικό 
αντίκτυπο, είτε αρνητικό.  

Για παράδειγμα, οι εξορμήσεις σε καλοκαιρινούς προορισμούς και οι ανάπτυξη 
κοινωνικών σχέσεων έχουν κυρίως θετικό αντίκτυπο στους εφήβους. Παρόλα 
αυτά, κάποιες καλοκαιρινές κοινωνικές επαφές αποτελούν κακές επιρροές και 
οδηγούν πολλούς έφηβους σε κακές συνήθειες. 

 Όπως το κάπνισμα, την υπερβολική χρήση αλκοολούχων ποτών αλλά και την 
χρήση ναρκωτικών ουσιών. Με αποτέλεσμα να δημιουργούνται εθισμοί αλλά και 
κακές συνήθειες που είναι δύσκολο να ξεπεραστούν με την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς, προκαλώντας κάθοδο στην ψυχολογία αλλά και στις σχολικές 
επιδόσεις πολλών εφήβων. 

Αναστασία Παππά Β3 
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Ο Τουρισμός στην Ελλάδα αποτελεί βασικό στοιχείο της οικονομικής 

δραστηριότητας στη χώρα και είναι ένας από τους σημαντικότερους τομείς της.     

Η Ελλάδα είναι ένας σημαντικός τουριστικός προορισμός και πόλος έλξης στην 

Ευρώπη από τη δεκαετία του 1970, χάρη στον πλούσιο πολιτισμό και την ιστορία 

της, τη μεγάλη ακτογραμμή, τα πολλά νησιά και τις παραλίες της, τα μαγευτικά 

τοπία της  και τα νόστιμα και παραδοσιακά φαγητά της.  

Οι δυνατότητες τουρισμού στην Ελλάδα είναι πολλές. Η χώρα μας είναι ένας 

υπέροχος προορισμός για αρχαιολογικό τουρισμό, θερινό τουρισμό, πολιτιστικό 

τουρισμό, χειμερινό τουρισμό, τουρισμό αναψυχής, θρησκευτικό τουρισμό κ.α.  

Μερικοί από τους κυριότερους τουριστικούς προορισμούς της χώρας 

περιλαμβάνουν την πρωτεύουσα Αθήνα, τα νησιά Σαντορίνη, Μύκονος, Μήλος, 

Ρόδος, Κέρκυρα και Κρήτη καθώς και τη χερσόνησο της Χαλκιδικής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

   Ρουμελιώτη Χριστίνα Γ2 
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  Τα νησιά της ελληνικής χερσονήσου ξεπερνάνε τα 5.900. Είναι αρκετά ελκυστικά 
για τουρίστες που προσέρχονται στην Ελλάδα κάθε χρόνο, και συγκεκριμένα τον 
μήνα Αύγουστο που δέχεται τον μεγαλύτερο αριθμό τουριστών. 

 Τα πιο γνωστά ελληνικά νησιά είναι: η Μύκονος, η Σαντορίνη, η Μήλος και η 
Κρήτη. Σύμφωνα με ηλεκτρονικές πηγές, το πιο δημοφιλές ελληνικό νησί, από 
τουρίστες, είναι η Μήλος, καθώς οι τουρίστες προτιμούν το φαγητό,  την 
κουλτούρα του νησιού, τα εξωτικά μέρη του και πάνω από όλα τους ανθρώπους 
του.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Αγγελική Καραζά Γ2 
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Οι Διακοπές στο βουνό  

Ένας από τους βασικούς λόγους για να επιλέξεις το βουνό για τις καλοκαιρινές 
σου διακοπές είναι η δροσιά που σου προσφέρει ακόμη και τις πιο ζεστές μέρες  
του καλοκαιριού. 
Αν βρεθείς σε κάποιο ορεινό χωριό, για παράδειγμα στη Θεσσαλία, την Ήπειρο  
ή την Πελοπόννησο μπορείς να απολαύσεις τη δροσιά κάτω από ένα πλατάνι  
ή με μια βόλτα σε καταπράσινο περιβάλλον που σίγουρα ρίχνει τη θερμοκρασία. 
Αν επιλέξεις, δε, κάποιο πολύ ορεινό μέρος, δεν είναι καθόλου απίθανο το 
βράδυ αντί για κλιματιστικό να χρειαστείς μια κουβερτούλα για να σκεπαστείς , 
ο καλός ύπνος σημαίνει και μεγάλη ξεκούραση. Αυτός είναι και ο λόγος 
που όσοι πάνε διακοπές στο βουνό, γυρνάνε συνήθως πολύ ανανεωμένοι. 
 
Γεράσιμος Μοντεσάντος Β2 
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 Ναύπλιο Μια πανέμορφη και γραφική Ελληνική πόλη

Το Ναύπλιο είναι πόλη της ανατολικής Πελοποννήσου. Υπήρξε πρωτεύουσα της 
Ελλάδας κατά την περίοδο 1823-1834 ενώ το ιστορικό κέντρο της πόλης έχει 
χαρακτηριστεί ως παραδοσιακός οικισμός. Το Ναύπλιο είναι γνωστό για την πολύ 
καλά διατηρημένη παλιά πόλη του που προσελκύει μεγάλο αριθμό επισκεπτών 
όλο το χρόνο. Η πόλη έπαιξε σημαντικό ρόλο στην Ελληνική επανάσταση έχοντας 
στη καρδιά της το ισχυρό οχυρό Παλαμήδι  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Μελίνα Δεδεγκίκα Γ2 

 

 



Σχολική Εφημερίδα του 4ου Γυμνασίου Αγίου Δημητρίου                                                                        ΙΟΥΝΙΟΣ 2023                                                           

8 

 

 

 

 

Στις μέρες μας όλο και πιο συχνά συναντάμε ειδικές πλατφόρμες για την 
πρόσβαση των ΑΜΕΑ στον χώρο της παραλίας. Η μέριμνα αυτή δείχνει ότι  σαν 
κοινωνία κατανοούμε την ανάγκη για ισότητα και στη διασκέδαση των ατόμων με 
αναπηρία και κινητικά προβλήματα. Είναι σημαντικό να κατανοήσουμε ότι τα 
άτομα αυτά είναι ισότιμα μέλη της κοινωνίας μας, σε κάθε της έκφανση και σε 
κάθε δραστηριότητα και έχουν κάθε δικαίωμα να απολαμβάνουν τις όμορφες 
ακτές αυτόνομα όπως κάθε πολίτης. Η εξασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης, εκτός 
από ανθρώπινο δικαίωμα, είναι υποχρέωση κάθε πολιτισμένου τόπου. Η θάλασσα 
ανήκει σε όλους και οφείλουμε να παλέψουμε γι’ αυτό. Το ελληνικό καλοκαίρι 
είναι εδώ για όλους και όλοι πρέπει να χαίρονται και να απολαμβάνουν τον ήλιο 
και τη θάλασσα ελεύθερα και ισότιμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Χαρά Ρομποτή Γ3 
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Το παγωτό είναι ένα παγωμένο γλύκισμα που πολλοί προτιμούν να δοκιμάζουν το 
καλοκαίρι καθώς είναι άμεσα συνδεδεμένο με το καλοκαίρι και την παραλία. 
Φτιάχνεται  συνήθως από κρέμα και γάλα και παράγονται δεκάδες γεύσεις από 
αυτό. Οι πιο βασικές γεύσεις όμως είναι η σοκολάτα και η βανίλια εκτός από τις 
γεύσεις υπάρχουν και πολλά είδη όπως τα παγωτά σε χωνάκι , κυπελλάκι ή ακόμα 
και ξυλάκι παρόλα αυτά, όπως και να το φας είναι το ίδιο απολαυστικό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ασημίνα Τάκα Γ2  
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Προτάσεις λογοτεχνικών βιβλίων 

Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της. 

 Η ζωή της Κωνσταντίνας έρχεται στα πάνω κάτω όταν χωρίζουν οι γονείς της και 
από τη φιλική ατμόσφαιρα της καθημερινής ζωής στη Γερμανία, την έστειλαν να 
ζήσει με τη γιαγιά της στην Κυψέλη .Μέσα από νέες εμπειρίες θα γνωρίσει την 
καλή και την δύσκολη πλευρά της ζωής. Πρόκειται για ένα διαχρονικό βιβλίο που 
θίγει πολλά εφηβικά και κοινωνικά θέματα από την συγγραφέα Άλκη Ζέη. 

 

 

 

 

 

 

Τα παιδιά που έβλεπαν τα τρένα να περνούν. 
Τον χειμώνα του 1940, η δωδεκάχρονη Έντιθ αναγκάζεται να φύγει από το Λονδίνο 
χωρίς τη μητέρα της και να ζήσει για ένα διάστημα μαζί με τη θεία της στην εξοχή. 
Στο τρένο θα γνωριστεί με την Γκρέτα και τον αδερφό της Γκας, που κι αυτοί 
ακολουθούν τη μαζική εκκένωση του Λονδίνου. Τα τρία παιδιά σύντομα 
παρατηρούν κάποιες ύποπτες κινήσεις στην πόλη και αποφασίζουν να 
διερευνήσουν την υπόθεση. Ταυτόχρονα, όμως, τα δύο αδέρφια κρύβουν ένα 
επικίνδυνο μυστικό...Το βιβλίο μας μιλάει για τις συνθήκες ζωής τότε μέσα από τις 
περιπέτειες των τριών παιδιών από τον συγγραφέα Lou Kuenzler. 
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Και δεν έμεινε κανένας… 
 
Γραμμένο από την Αγκάθα Κρίστι το συγκεκριμένο μυθιστόρημα είναι για τους 
λάτρεις των αστυνομικών μυθιστορημάτων. Δέκα άγνωστοι    μεταξύ τους φτάνουν 
σε ένα μυστηριώδες νησί,  προσκεκλημένοι από έναν μυστηριώδη οικοδεσπότη. 
Προτού τελειώσει η βραδιά, ένας από όλους τους πέφτει νεκρός. Οι υπόλοιποι 
συνειδητοποιούν με τρόμο ότι βρίσκονται παγιδευμένοι σ' ένα έρημο νησί, μ' έναν 
δολοφόνο ανάμεσά τους. Η πλοκή είναι ευφυέστατη και ανατρεπτική ενώ είναι 
γεμάτο με αγωνία και δράση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   Κυριακή Γιακουμή Β1 
 


